
Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Opgave 3 

10 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
De vermindering van de export van Turkije naar de eurozone als gevolg 
van de economische krimp in de eurozone betekent een verlaging van de 
vraag naar de Turkse lira, waardoor de koers van de lira daalt. 

11 maximumscore 2 
Bilal heeft daarmee 12.779 euro verloren. 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
1 mei 2013:  euro in Turkse lira uitgedrukt 1,29 × 1,79 = lira 2,31 
1 september 2013: euro in Turkse lira uitgedrukt 1,32 × 2,05 = lira 2,71 

1 mei 2013: 200.000
2,31

 = 86.580 euro 

1 september 2013: 200.000
2,71

 = 73.801 euro 

86.580 − 73.801 = 12.779 euro nadeel 

Opmerking 
Als een afwijkend antwoord is verkregen op basis van juiste berekeningen 
met meer dan twee decimalen, dienen scorepunten te worden toegekend.  

12 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juiste uitleg zijn: 
− Een koersverlaging van de lira maakt importeren voor Turkije duurder

en als de verhoging van de importprijzen wordt doorberekend in de
verkoopprijzen, heeft dat oplopende (kosten)inflatie tot gevolg.

− Een koersverlaging van de lira maakt exporteren vanuit Turkije
goedkoper en als door toenemende export de capaciteitsgrenzen
worden bereikt, heeft dat (bestedings)inflatie tot gevolg.

13 maximumscore 2 
grafiek 1 

Opmerking 
uitsluitend 2 of 0 scorepunten toekennen 
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